

# Октябрьский переворот — Lurkmore

← [обратно к статье «Девяностые»](#)

«...Ленин умер в октябре 93-го. »

— *Егор Летов*

Он же «кровавый октябрь», он же «чёрный октябрь». Закономерное продолжение августовских событий, огнестрельное начало последнего этапа политических реформ [по окончательной перестройке](#) советской социально-экономической модели «социального государства». Поводом к началу заварушки стало окончание срока сверхполномочий Ельцина, полученных им на время [шоковой терапии](#) в 1992 году. Поняв, какую хуйню намутил Ельцин, его попытались задвинуть почти все в лице разнородного большинства Верховного Совета. Начался [жесточайший срач](#) по вопросам принятия новой Конституции новой России.

[Городок Двести двести 1993](#)

В синем углу ринга находился Бенья со своими [близкими](#) и либерастами, в красном углу — парламент, Хасбулатов, Руцкой, [коммунисты](#), [националисты](#) и прочие несогласные с реформами. Бенья и компания теряли доверие населения и страстно требовали продолжения прихватизации, усиливавшей их потенциал. Пытаясь скovyрнуть Бенью с трона, его противники выдвинули предложение тормознуть убыточные социально-экономические реформы, уже давшие [положительный результат](#) в виде [естественной убыли](#)

[Скандалная программа 'Солнечный город' о молодежи 90 х](#)  
Передача «Солнечный город». Суть 1993 года

[населения](#) на 1,000,000 в год. Чтобы гарантировать продолжение реформ, ельциноиды выступали за сильную президентскую власть. Их противники и все остальные желали законодательно закрепить превосходство власти Верховного Совета над властью президента, сделать Россию парламентской республикой (читай: угомонить Бенью и сделать президента зависимой от парламента фигурой).

Вопрос: если бы они таки победили Ельцина, то продолжилась ли бы приватизация? Само собой, ПРОДОЛЖИЛАСЬ, только [неокейнсианскими](#), а не «шоковыми» путями, как в Чехии, Словении или на худой конец [Белоруссии](#), и в пользу других олигархов. Оппоненты Бени выражали интересы других серьёзных людей, одновременно играя на чувствах постсоветского населения, то есть это была схватка опять-таки, как в перестройку, не лейбералов с совками, а тех, кто, прикрываясь лейбералами, боролся с теми, кто прикрывался совками. За два года до того все они были в прямом смысле по одну сторону баррикады, теперь же выражали интересы разных кланов. Первое доказательство тому — mass killing в преступном мире сразу после переворота. Все, чьей крышей были Руцкой и Хасбулатов, потеряли свои бизнесы и (чаще всего) жизни.

«Красно-коричневый парламент» избрал Бориса Ельцина председателем Верховного Совета в 1990 году, поддержал Ельцина как президента России в его противостоянии с ГКЧП во время августовского путча, абсолютным большинством голосов поддержал программу Ельцина по экономическому и государственному реформированию России, по открытию страны, по включению ее в мировое сообщество, большое количество законов и постановлений по поддержке бывших политзаключенных, по реабилитации невинно осужденных узников ГУЛАГа, по возвращению исторических имен на карту России....

— *Илларионов*

Когда сторонники Хасбулатова и Руцкого заперлись в Белом доме, стало ясно, что разрешением спора может стать только армия и МВД. Ряд регионов признал Руцкого законным и. о. президента, Всесибирское совещание поставило ультиматум снять блокаду Белого дома, угрожая блокадой Транссиба. Новосибирского губернатора поддерживают местные политики и УВД. РПЦ предлагает быть посредником на переговорах, чем неиллюзорно признаёт Руцкого равной стороной. Время играло против Ельцина, попытки провокаций не имели успеха.

[путч 1993 года, рус, № 3 из 3-х](#)  
[Октябрь 1993 расстрел Белого Дома Хроника](#)

Силовое разрешение было подготовлено за полмесяца указом № 1400 (противоречившим 11 пунктам Конституции). Уже 22 сентября клиники получили указание увеличить количество коек «для пострадавших», а Тульская и Псковская дивизии ВДВ уже находились в состоянии повышенной боевой готовности. В Москву загодя пригнали ОМОН из 47 субъектов федерации, не только Таманская, но и Кантемировская дивизия были переведены в состояние готовности к мобилизации за два часа, и прочее, прочее, прочее.

[Глазами солдата. О событиях в Москве, окт, 1993г](#)

[Глазами солдата Таманской дивизии 3-4 октября 1993г. Переговоры в радиоэфире.](#)  
Позиции сторон в переговорах

Первыми якобы огонь открыли сторонники Верховного Совета, шмальнули из гранатомета с тандемным (это в 1993 году!) зарядом по милицейскому стакану, чем вызвали [ненависть](#) милиции. По данным официального расследования выяснилось, что сработало неопознанное взрывное

устройство, то бишь имела место провокация, но это поймут потом. А тогда убили около 70 журналистов, и ненависть со стороны прессы была обеспечена. Для усиления патриотизма по солдатам Таманской дивизии стреляют снайпера из гостиницы «Мир», захваченной войсками Ельцина. [Классическая схема](#).

Белодомовцев крыли последними словами, называя фашистами, обвиняя в желании «стереть Ленинград с лица земли»(sic!) и вернуться чуть ли не к ГУЛАГу. После взятия Белого дома обнаружат склады с нерозданным оружием, что значит, что его специально собрали от мудаков с дрожащей рукой подальше, но узнают и об этом, и о провокациях только после официального расследования. Сортир происходящего в тот момент в головах ясно отражает [коллективное письмо советских интеллигентов](#) в газету «Известия» 5 октября, написанное через два дня после штурма. Оправдывая своё название «письмо 42» содержало все правильные ответы для быдла, и было направлено в защиту демократии и законности в лице власти клана Ельцина, устроившего военный переворот и поправшего все законы. Через два дня интеллигенты понимали в происходящем чуть более чем нисколько, да и не хотели они ни в чём разбираться, видя в Ельцине всё того же [борца с ГКЧП](#) и доперестроечным совком, который, к тому же, их [подкармливал](#).

Говорят, сторонники Руцкого планировали выйти в эфир с обращением к народу. Интересно, что можно сказать в таком обращении? «Продажный антинародный режим Ельцина пал»? Ну, так через полчаса на АСК-1 можно было доставить видеокассету, дать её в эфир и все бы услышали живого Ельцина, который бы спокойно говорил: «Неправда, не верьте, граждане, мой продажный антинародный режим вовсе не пал, а совсем даже наоборот...»

— [Товарищ Тарасов](#)

Тем временем разрешенный митинг как бы случайно продавил несколько кордонов милиции, которая как бы случайно побросала грузовики с [оставленными ключами](#), после чего как бы демонстранты как бы деблокировали Белый дом. История крайне мутная, поинтересовавшиеся деталями согласятся, что события были очень похожи на работу профессионалов. Затем все это сборище вступает в перестрелку с ельциноидами и призывает белодомовцев присоединится к трубашатаниям, в частности, пошатать Останкино. Руцкой даёт согласие и толпа устремляется, по пути её встречают войска, но *никак не препятствуют* их продвижению к Останкино, где *специально допущенную* демонстрацию встречает профессиональный шквальный и снайперский огонь. Иначе как массовым расстрелом это назвать нельзя. [Погибли дети 14 и 15 лет](#), нескольких добила штыком. Особо отличились «Витязи». Знай это, когда услышишь, что они где-то наводят «конституционный порядок».

[Расстрел безоружной толпы у белого дома\(октябрь 1993\).flv](#)  
Так называемый штурм Останкино  
[Вооружённая осада телекомпании "Останкино" 03.10.1993](#)  
Зомбоящик испугался...  
Штурмуют

Группа «Вымпел» получает приказ взять Белый дом и уничтожить ВСЕХ находящихся внутри без различия пола и возраста. Однако, бойцы «Вымпела» считают приказ преступным и выполнять его отказываются. Бойцы «Альфы» договариваются с белодомовцами о сдаче. И «Альфа», и «Вымпел» вскоре будут почти полностью «обновлены».

Итог всему — горы трупов, как зевак, так и позёров с гранатометами. Праздничный салют в виде танковой канонады по стенам Белого дома, превративший несколько этажей в крематории, ознаменовал окончательную победу российской демократии и объявление курса на [счастливое капиталистическое будущее](#) под новым бело-сине-красным знаменем.

[Егор Гайдар в октябре 1993 г.](#)  
Позиция неолиберала Гайдара: [собрать толпу на толпу](#)  
[Явлинский в октябре 1993 года](#)  
Позиция либерала либераста Явлинского

**«Страну рвало; она, согнувшись пополам, искала помощи,  
А помощь танком по лоткам давила овощи.  
Аплодисменты, бис! Везде ревело зрелище:  
Стреляло право по беде, увидишь где ещё?... »**

— [Шевчук](#)

Позже всех арестованных «защитников демократии» амнистировали (кроме тех, кого убили пытками и расстреляли на печально известном стадионе на Красной Пресне). Отпустили их дабы избежать огласок суда (как во время суда над ГКЧП), Руцкой так вообще с 1996 по 2000 пристроился [губернатором Курской области](#). Не меньше доставляет и то, что под амнистию попали **все** участники этих событий, в том числе и военные преступники, которых таким образом амнистировали заранее.

Артамонов Дмитрий... 17 лет... Убит утром 4 октября 1993 года у Дома Советов в Студенечком переулке у дома №6. Множественные огнестрельные пулевые ранения в голову, шею и грудь. На теле следы избиений в виде больших областей с кровоподтеками (избит)...

Веровкин Роман... 16 лет... Учащийся техникума. Убит 4 октября 1993 года в районе Дома Советов. Расстрелян в спину: множественные огнестрельные пулевые ранения в затылок, спину, шею, руку... Денисов Роман... 15 лет... Убит между 9-00 и 10-00 в Капрановском переулке. Огнестрельное пулевое ранение в бок пулей со смещенным центром тяжести... Выстрелом перебит позвоночник... Скончался от полученного ранения... Виноградов Евгений... Студент Индустриального техникума г. Москвы... перед расстрелом был разут, сняты кроссовки – носки в грязи (шел без обуви)... Иванов Олег... 17 лет... Убит 4 октября 1993 года у Дома Советов. Огнестрельные пулевые ранения груди и плеча. Одежду родственникам вернули без обуви... Калинин Константин... 14 лет... Убит 4 октября 1993 года у Дома Советов. Множественные огнестрельные пулевые ранения в шею, бедро, голень и грудь. На лице садины от ударов тупым предметом, перебит нос. По словам родных, у трупа руки были "черные, как асфальт" (отбиты ударами тупого тяжелого предмета)... Курышева Марина... 16 лет... смертельно ранена выстрелом в шею. Скончалась в больнице... Песков Юрий... 18 лет... Тяжелое огнестрельное пулевое ранение в ногу с повреждением кости, слепое огнестрельное ранение в спину, смертельное сквозное ранение пулей со смещенным центром тяжести в живот с поражением печени и других внутренних органов... Шлыков Павел... Студент Сельскохозяйственного института г. Москвы. Убит 3 октября 1993 г. у телецентра «Останкино». Огнестрельное пулевое ранение груди. Пуля у следствия изъята...

— Из материалов официального следствия и парламентских слушаний

Произошедшее четко квалифицируется как преступления против человечности, которые, кстати, срока давности не имеют. Если следовать либеральным стандартам до конца, то непротодействие такому режиму приравнивается к пособничеству, а его восхваление — к самому преступлению. Всё это не мешает профессиональным либерастам-правозащитникам типа [Арбатовой](#) признать новую конституцию законной и агитировать за Ельцина на выборах 1996.

Кто больше виноват в произошедшем? Само собой, не мрази-провокаторы, а кретины-белодомовцы, [на эти провокации поддавшиеся](#).

..объяснения вроде того, к какому прибеж председатель Моссовета Н. Гончар («Руцкой – человек военный, действовал по принципу «Вижу цель — атакую»), оправданием быть не могут. Офицерские погоны всё-таки должны чем-то отличаться от справки из ПНД. И если наша оппозиция хочет чему-то научиться, ей придётся искать других вождей — с другим стилем мышления и другим уровнем умственного развития. А заодно [оппозиционерам](#) придётся кое-что изменить и в своих мозгах тоже: в частности, перестать, наконец, думать, что если им в руки случайно попала дубина (а тем более — автомат) — это значит, что во всей России началась революция.

— Товарищ Тарасов

Отличился и [Лужков](#), устроивший этническую чистку до того, как это стало мейнстримом, впервые в истории новой России приказав задерживать «лиц кавказской национальности». В те времена СМИ жужжали не о дагестанских свадьбах, и это звучало также однозначно как «лица дальневосточной национальности», если иметь в виду якутов, бурят и чукчей скопом. Поэтому скопом получили пиздюлей и были посажены на электрички из столицы все отдаленно похожие на «кавказцев», включая сотрудников иностранных посольств и тех, кто в Москве жил уже давно. Под замес попали арабы, турки, татары, таджики, узбеки, само собой, темноволосые русские, и даже негры (не [абазинские](#)).

Почти все трупы из Белого дома вывезли в неизвестном направлении: в морги эти тела не поступали, в списке погибших они тоже не значатся. Операция по наведению конституционного порядка неконституционной властью прошла [успешно](#), оставалось лишь закрепить силовую победу законодательно. Через два месяца, 12 декабря 1993 года прошло «всенародное голосование», оно же «опрос населения» по поводу новой Конституции. Хитрые термины был введены, чтобы не проводить [референдум](#), который требует высокой явки избирателей. Юридически «опрос» никакой силы не имел — ещё был в силе старый закон о референдуме, по которому для положительного решения требовалось большинство *от общего числа избирателей*. А вот в положении об «опросе» было достаточно большинства в 50% + 1 голос *от числа принявших участие в опросе*. Даже по официальным цифрам получалось, что за конституцию Ельцина высказался лишь 31% граждан, имевших право голоса. Строго юридически это значит, что новая конституция принята не была, и действует старая, по которой Ельцин сотоварищи не кто иные, как военные преступники, по которым плачут Гаага и военный трибунал:

[Хроники Октября 1993 года](#)  
[Двухчасовая нарезка Документалистика.](#)  
[Хроника событий Октября 1993 г.](#)  
Еще одна

...во времена «всенародного обсуждения» «брежневской» конституции мои друзья из младшего поколения педагогического «коммунарского» движения организовали кампанию давления на институты власти через ВЛКСМ, добиваясь изменения формулировок ряда статей конституции, касавшихся молодежи и подростков (в частности, тех, которые регулировали трудовые отношения подростков). ЦК ВЛКСМ довольно быстро «продавился» и транслировал наверх «озабоченность низов». В результате конституционные положения были записаны именно в том варианте, которого добивалось «коммунарское» движение.

Когда нынешний режим принимал «на пожарище Дома Советов» свою конституцию, он о чем-нибудь с молодежью советовался?

— *Товарищ Тарасов*

А тогда почти всем было похуй и на новую конституцию, и на обстоятельства её принятия. Было — поскольку сторонники ВС выражали интересы, в первую очередь, серьезных людей, заигрывая с голопопым электоратом, который вели на Останкино. Если судить по числу жителей, народ их поддержал крайне слабо, как и ельциноидов. Остаётся похуй сейчас — потому что с того момента законы и реальная власть навсегда разошлись в параллельные миры, теперь кто сильнее, тот и закон, а в самих законах может быть написано что угодно. Например, МРОТ или стипендия аспиранта за 20 лет так и не превысили прожиточный минимум, и никакого законодателя это не смущает. Найдется ли вообще хотя бы один человек, кроме самого гаранта, который осмелится сказать, что на территории России реально действует Конституция 1993 года?! Законность как ценность была похоронена уже во имя незаконного утверждения новой российской конституции, что само по себе противоречие, вместе с самой незаконной отменой советской конституции.



По итогам «опроса» приняли основной закон, проект которого читали только те, кто его писал. Поэтому она оказалась абсолютно резиновая: как показали эксперименты в неё легко поместились и прямые выборы губернаторов, и пресловутая вертикаль власти, как президентская так и двухголово-премьерская республика, как сто партий, так и полторы, и т. п. и т. д. В общем, хорошая конституция, которая никому не мешала жить, особенно авторам. По проверенным данным, эта конституция была переписана с французской. Главным было то, что отныне и впредь Ельцин мог слать Госдуму нахуй по всем российским законам, издавая по 12 декретов (имеющих силу закона) в день! Конституционный Суд **также остался под ним**. Хронологически первой задачей, которую должна была решить конституция, были выборы. Ельцин и компания ожидали массового бойкота после вышеописанной хуйни, и предусмотрительно снизили планочку, при которых выборы признают состоявшимися с 50 до 25(!) процентов избирателей. Стихийный бойкот действительно случился (откуда же быть доверию после вышеописанной хуйни?), но всё прошло **just as planned** и Ельцин получил себе новый, хороший, ручной парламент. «Реформы» продолжают на новом дыхании, более десяти процентов работоспособного населения остаются без работы. Старики, больные, инвалиды скромно умирают, и никто не считает себя ответственным за их гибель.

Хазанов 1993 год  
Хазанов, 1993 год  
Красовский взорвал «Эхо Москвы»  
Феерическая расстановка точек

Зимой 1993/94 (то есть сразу после октябрьского переворота) только с Курского вокзала и его окрестностей в Москве ежедневно увозили в морги 6—10 умерших от голода (в основном — беженцев и бездомных)... В результате уже в июне 1994 года в Саратовской области, к примеру, свыше 40% населения имело доходы ниже прожиточного минимума

— *Товарищ Тарасов*

В результате переворота получилась ситуация, когда **деньги решают все**. Если раньше житель глубинки ощущал дефицит товаров, то теперь денег не было ни на товар, ни на поездку в город.

В 1993 г. число умерших уже превысило число родившихся на 700 тысяч, а в 1994 г. убыль населения России, по предварительным данным, составила 920 тыс. чел.. Иначе говоря, за 3 года население страны сократилось почти на 2 миллиона. Стало обыденным и привычным явлением, что на Дальнем Востоке, в Ивановской, Курганской, Архангельской, Саратовской, Владимирской, Волгоградской, Пермской областях люди питаются комбикормами. В Курганской области сотни детей попали в больницы с отравлением комбикормами, поскольку это все-таки пища для скота, а не для людей.



Пожалуй, уже бессмертная карикатура

— *Nuff said*

А настоящие перемены ожидали нас впереди: **приватизация** только начиналась. Аукционы государственной собственности и стали той чертой, за которой началась современная нам Россия.

Для нас приватизация была манной небесной. Она означала, что мы можем купить у государства на выгодных условиях то, что захотим. И мы приобрели жирный кусок из промышленных мощностей России. Захватить «Уралмаш» оказалось легче, чем склад в Москве. Мы купили этот завод за тысячную долю его действительной стоимости.

